

民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年4月10日 星期三

甲辰年三月初二



国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第8914期 民族日报报读 临夏州融媒体中心 花儿临夏APP

习近平会见俄罗斯外长拉夫罗夫

(▶▶内容详见3版)

习近平回信勉励“猎鹰突击队”全体队员 努力锻造世界一流反恐特战劲旅 时刻准备为党和人民再立新功

(▶▶内容详见3版)

任振鹤在和政县临洮县调研时强调

坚持抓主抓重 放大比较优势 以高质量发展奋力推进中国式现代化甘肃实践

新甘肃客户端临夏讯 (新甘肃·甘肃日报记者 全鑫)省委副书记、省长任振鹤日前在临夏州和政县、定西市临洮县调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,统筹“四化同步”与乡村全面振兴的结合点,着眼全省发展与自身定位的立足点,找准资源禀赋与主导产业的发力点,进一步放大比较优势,借东风、谋大势、聚能量,抓主抓重、苦干实干、久久为功,壮大县域经济,厚植绿色底色,以高质量发展奋力推进中国式现代化甘肃实践。

项目建设情况。他强调,要把保护黄河流域生态作为谋划发展、推动高质量发展的基准线,更加注重保护和治理的系统性、整体性、协同性,坚持综合治理、系统治理、源头治理,统筹考虑水环境、水生态、水资源、水安全、水文化和岸线等多方面的有机联系,扎实开展重点区域、重点河湖生态环境保护修复,持续改善水体水质、恢复河道生态功能,努力走出一条保护与发展并重、生态与经济共赢的绿色发展之路。

在和政县三合镇虎家村,任振鹤来到高效农业产业园,走进脱贫群众家中,详细了解特色产业发展、群众生产生活等情况。他强调,要始终坚持以人民为中心的发展思想,严格落实“四个不摘”要求,提高监

测及时性和帮扶精准度,坚决守住不发生规模性返贫底线。要面对面、心贴心、实打实做好群众工作,着力解决群众反映强烈的突出问题,不断提高群众获得感、幸福感、安全感。要把乡村振兴作为乡村振兴的重中之重,用足用好东西部协作和定点帮扶资源,下更大功夫做好“土特产”文章,延伸农业产业链,促进一二三产业融合发展,实现农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

在临洮县中铺工业园区、甘肃招金贵金属冶炼有限公司,任振鹤深入了解产业园区布局、重大项目建设,详细询问企业生产工艺流程、市场效益和生态环境保护等情况。他强调,要发挥好毗邻兰州的区位优势,高标准、高站位、高起

点规划,坚持以城聚产、以产兴城、产城融合,紧紧围绕首位产业、潜力产业强龙头、补链条、聚集群,着力打造县域经济增长的主引擎。要把环保达标作为实现绿色高质量发展的底线要求,积极促进产业高端化、智能化、绿色化,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,努力实现园区经济强、环境美。

在国家甘肃临洮体育训练基地,任振鹤听取训练基地规划,察看场馆建设等情况。他强调,要努力营造体育事业高质量发展的良好环境,建强体育教育师资队伍,开辟体教融合发展的路径,不断完善体育人才教育、选拔、培养、训练、竞赛体系,培养更多高素质的体育人才。

张伟文参加。

李海默在和政县调研时强调 统筹特色产业培育和生态环境保护 加快推动县域经济高质量发展

本报讯 (记者 陈礼娟)4月8日至9日,州委书记李海默在和政县调研时强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,立足县情实际,发挥比较优势,统筹特色产业培育和生态环境保护,做大做强文化旅游、现代农业等特色产业,抓好生态环境保护、和美乡村建设等重点任务,加快推动县域经济高质量发展。

州委常委、州委秘书长杨福波参加调研。

李海默实地察看了滨河东区游客服务中心、弘和园林主题酒店和龙泉书院、古动物化石博览园提升改造等项目,了解文旅产业发展情况。他强调,和政县自然风光秀丽、人文底蕴深厚,发展文旅产业具有得天独厚的优越条件。要坚持全域全季节发展方向,加快旅游基础设施建设,进一步完善旅游要素,丰富旅游业态、打响叫亮品牌,真正让文旅产业成为富民强县的重要支撑。要充分挖掘化石、花儿等文化资源,开发沉浸式、体验式文旅项目,推出一日游、多日游的精品线路,吸引更多游客到和政观光旅游、休闲度假。同时,要依托食用菌循环农业示范基地、新建村智能装备制造产业园等平台,借助东西部协作、中央单位定点帮扶力量,加大招商引资力度,推动农业和工业向规模化、集群化、现代化方向发展。

生态及地质灾害避险搬迁是造福广大群众、惠及千家万户的长远工程、民心工程。李海默来到浪乡、三合镇石虎家村、松鸣镇扁坡村安置点,入户察看了解房屋户型、造价、设施配置和群众生产生活情况。他强调,要重视做好搬迁群众服务保障工作,配套完善公共服务设施,最大限度方便群众,让他们住得安心、生活舒心。要多措并举促进搬迁群众就业创业,落实产业扶持等各项惠民政策,有针对性地开展劳动力技能培训,持续加大劳务输转力度,确保群众稳定增收。

李海默调研了大南岔河水系连通、广通河和政段水生态修复治理工作,察看了建筑废弃物回收再利用绿色产业园,强调要认真践行绿水青山就是金山银山的理念,持之以恒保护生态环境,让和政的天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美,让绿色生态成为和政最鲜明的底色。

在松鸣镇狼土泉村、新乡乡前进村、罗家集镇小滩村,李海默走村入户,实地了解和美乡村建设进展。他强调,要深入实施乡村建设行动,不断改善人居环境,培育树立文明乡风,持续加强基层治理,增强群众的获得感幸福感安全感。要扶持壮大村级集体经济,培育发展农民专业合作社,带动更多群众参与产业发展、分享产业红利。

李海默还到智慧和政指挥运行中心进行了调研。

新时代 新征程 新伟业

绘和美乡村 建幸福家园

本报记者 王伟如 通讯员 赵静

近年来,临夏县聚焦示范村建设,重塑农村人居环境,深入推进城乡融合,乡村产业蓬勃发展,乡村治理效能极大提升,群众精神面貌持续改善,一幅“村美、人和、共富”的画卷徐徐展开。

近日,记者来到桥寺乡大刘村田间地头看到,工人们忙着拉运U型槽,搭建灌溉渠道,确保春耕生产顺利进行,地里妇女们正在种蒜苗。该村通过集中流转土地、引进龙头企业,大力发展特色蔬菜种植产业,带

动本村80多名妇女就近就业。今年,大刘村将村容村貌和人居环境提升作为示范村建设重中之重,采取群众自筹和政府补助相结合方式,深入推进乡村建设。继续落实“十改八治四化一提升”行动,计划对132户群众的住房、厕所、厨房、庭院、大门等实施改造提升。“今年,政府给我补助了4万元,对家里的住房、厨房和厕所都进行了改造,我们的生活条件越来越好。”大刘村刘上社村民刘永智说。

记者在村党群服务中心一片空地上看到,几名工人们在对一处旧房进行改造,计划将这里打造成互助幸福院,

为老人提供午饭及日常照料,同时对村卫生室进行标准化提升改造,配备配强医疗设备和人员,确保群众就近就医,享受便利公共服务。

村上还计划维修破损村社道路和门台巷道4.2公里,改造提升农田灌溉渠道和排水沟渠7.8公里,进一步完善农村基础设施建设。

“大刘村被确定为州级示范村创建对象后,我们依托近几年的建设基础,坚持缺什么补什么原则,按照科学规划、因地制宜、节俭务实、群众参与的工作思路,围绕提升基础设施完备度、人居环境舒适度和



公共服务便利度,实施普惠性、基础性、兜底性建设项目,着力打造宜居宜业和美大刘,让全村群众共享示范村创建成果。下一步,我们将乡村振兴建设成果落实到改善农村人居环境、丰富村民精神文化生活、提升群众生活品质等民生实事上,共同绘就乡村振兴新图景。”桥寺乡党委书记侯占斌说。

实施乡村振兴 建设美好临夏



刘家峡:黄河花堤春意浓

近日,永靖县刘家峡镇黄河花堤春花繁茂、柳枝摇曳,与碧绿的黄河水构成一幅春和景明的画卷。

本报记者 史有东 摄

我州花椒年产值达5.34亿元

本报讯 (记者 陈礼娟)小小花椒树,致富大产业。每年盛夏,漫山遍野的花椒映红了临夏山川,花椒已成为群众的“增收果、致富果”。据统计,我州花椒种植面积达83.05万亩,挂果总面积58.07万亩,总产量1.01万吨,年产值达5.34亿元。目前,花椒栽植以刘家峡库区周边的临夏县、东乡县、积石山县、永靖县为重点,涉及57个乡镇、267个行政村、5.3万多户群众,花椒农民专业合作社和加工经营企业达170多家。

近年来,我州坚持生态产业化、产业生态化思路,以农业产业结构调整、乡村振兴为主线,市场需求为导向,科技服务为支撑,狠抓新技术、新品种、新模式推广应用,坚持“党建+合作社(龙头企业)+基地+农户”模式,大力推进花椒产业发

展,实现经济效益、社会效益、生态效益共赢。按照龙头建基地、突出特色建基地、连片集中建基地的工作思路,科学谋划一批高质量、高标准、高起点的林果产业提质增效项目,花椒产业走上集中连片、规模发展新路子。各级林草部门将科技应用与推广作为花椒产业发展关键,充分发挥“千名科技人员下乡”和“三区”科技人才作用,常态化开展实用技术示范推广,培养一批懂技术、善管理的“土专家、田秀才”,注册“李建平花椒”“临夏大红袍花椒”“中国刺椒之乡一刺椒”“甘肃花椒”等商标,品牌优势日益凸显,市场竞争力明显增强。

“党建+合作社(龙头企业)+基地+农户”模式,大力推进花椒产业发

结构调整看临夏

临夏市抢抓农时保春灌

本报讯 (记者 马麒 通讯员 王慧娟)人勤春早农事忙。当前正值春耕春灌关键期,连日来,针对田地水分蒸发量和作物需水量逐渐增大情况,临夏市水务部门提前组织人员排查渠道及输水枢纽,对灌区内渠道进行清淤维护。

抓好春季田间管理,让农作物“喝上”春季第一口水,对春播作物正常生长和越冬作物及时返青有重要作用。记者在折桥镇陈马村、慈王村,袍罕镇石头洼村等地看到,水渠内水量充沛、水质清

澈,田间地头农户纷纷开闸灌溉,一派繁忙景象。在灌溉期间,工作人员通过农业水电综合改革智能化监控平台,查看各分水口情况,及时调度灌溉用水,满足农户需求。截至目前,所有渠道均已通水,春灌全面开始。

水务部门负责人表示,下一步,将继续密切关注天气变化及灌溉用水变化,根据农田墒情多措并举推进春灌供水保障工作,为农业生产提供坚实的水资源支撑,为今年农业丰收夯实基础。

清明节假期,我州共接待游客41.17万人次,实现旅游综合收入2.17亿元,同比创历史新高。



融媒集萃



▲扫码观看视频

全国人大代表马秀英——

让全国两会精神在基层落地生根

新甘肃·甘肃日报记者 王虎

“政府工作报告指出,居民医保人均财政补助标准提高30元。促进医保、医疗、医药协同发展和治理。”

“最高人民法院工作报告提出,践行司法为民宗旨,开展‘检护民生’专项行动。”

等县市,为干部群众进行了6场全国两会精神宣讲。

在积石山县人民检察院,马秀英与广大干警面对面交流分享,把全国两会的“好声音”、好政策传递到基层一线。马秀英传达了两会精神,介绍了甘肃代表团自身履职情况,分享了参会感受。马秀英讲得透彻,广大干警听得认真。

“宣讲提纲挈领、鼓舞人心。我们要以‘检护民生’专项行动为抓

手,坚持和发展新时代‘枫桥经验’,做强民事检察,做好公益诉讼检察,提升法律监督工作质效,为积石山灾后恢复重建贡献检察力量。”积石山县人民检察院党组成员、第一检察部主任董国良说。

“全国人大代表肩负着群众的重托和期待,这是一份沉甸甸的责任。”今年全国两会上,马秀英提交了关于加强民族地区医疗人才队伍建设和加强县域医院医疗救治能力的建议,得到了有关

部委的积极反馈,这让她对以后更好地履职充满了信心。

政府工作报告提出,快补齐儿科、老年医学、精神卫生、医疗护理等服务短板。作为基层医务人员,马秀英深感振奋。她表示,随着医疗卫生事业的快速发展,民族地区的医疗卫生服务能力将得到进一步提升。

“通过讲好讲透全国两会精神,凝聚起干部群众干事创业热情,让党的好政策在基层落地生根、开花结果。”马秀英说,将深入基层一线,以接地气的方式宣讲全国两会精神,同时走访调研、倾听民意,积极建言献策,为推动高质量发展 and 健康中国建设贡献力量。

民有所呼 我有所应